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Оновлення змісту підготовки майбутніх фахівців лісового 

господарства на засадах екологічного спрямування сприяють 

формуванню особистості з високим рівнем професійної 

компетентності, спрямованої на саморозвиток, самоосвіту, 

креативність, неперервне самовдосконалення, здатність до 

гнучкості й творчого мислення, позиціонування себе як творчої 

особистості. Основою таких змін стає електронне управління 

освітою з урахуванням концепції цифрової педагогіки та 

впровадження SMART-технологій у процесі підготовки фахівців 

лісового господарства. компетентнісного підходу [1; 2]. 

Специфічними ознаками сучасного еколого-орієнтованого 

педагогічного процесу є його технологічний характер, 

заснований на екологічному мисленні та екологічній культурі 

майбутніх фахівців лісогосподарської галузі [3; 7]. Дослідження з 

порушеної проблеми має важливе наукове й практичне 

значення, що полягає в можливості вдосконалення педагогічної 

системи шляхом упровадження SMART-технології управління 

освітнім процесом для майбутніх фахівців лісогосподарської 

галузі. В основу дослідження покладено комплекс 

методологічних підходів до формування екологічної 

компетентності майбутніх фахівців лісового господарства [4; 5]. 

Аналіз компетентнісного підходу [5; 6] дозволив визначити 

компоненти екологічної компетентності майбутнього фахівця 

лісового господарства: 1) емоційно-ціннісний (мотиваційні 

потреби, інтереси, цілі та цінності екологічної діяльності); 
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2) когнітивний (повнота, системність, гнучкість знань, їх 

науковий характер, екологічна спрямованість); 3) діяльнісний 

(пізнавальна активність, творча екологічна діяльність, уміння і 

навички застосовувати еколого безпечні технології, 

впроваджувати інноваційні проєкти в галузі екологічної 

безпеки); 4) особистісно-розвивальний (здатність до 

саморозвитку, вміння і навички вдосконалювати існуючу 

екологічну систему, проєктувати нові алгоритми досягнення 

екологічних цілей в умовах сільськогосподарської діяльності). 

Ураховуючи останнє, нами пропонується впровадити в 

Державному біотехнологічному університеті SMART-технологію 

управління освітнім процесом формування екологічної 

компетентності фахівців лісового господарства. Одним із 

найважливіших завдань реалізації даної педагогічної технології є 

формування у здобувачів та педагогів навичок роботи у SMART-

середовищі за умов віддаленого доступу, а також досягнення 

достатньо високого рівня самостійності та індивідуалізації 

навчально-творчої діяльності студентів. При цьому педагогічна 

модель організації ДН реалізується в системі управління 

навчально-творчою діяльністю студентів [3]: 1) проєктування та 

організація освітнього мережевого SMART-середовища на основі 

єдиного Інтернет-ресурсу для мережевого онлайн-контакту в 

інтерактивному режимі; 2) створення мережевої електронної 

бази інформаційних ресурсів (на основі електронного 

репозитарію бібліотечних фондів); 3) формування електронних 

дистанційних навчальних комплексів (ДНК) на основі 

електронних підручників, навчальних посібників, рекомендацій 

щодо самостійної роботи студентів у мережевій системі; 

4) створення діагностичного SMART-комплексу на основі 

проєктування електронної бази дистанційного контролю 

(електронні журнали відвідувань навчальних занять, обліку 

самостійної та індивідуальної роботи, тестового контролю знань 

(поточний, проміжний, підсумковий); 5) розроблення 

нормативно-правової бази організації дистанційного навчання в 

умовах цифровізації педагогічних процесів. 
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 Основою SMART-технології є відповідна електронна 

оболонка Інтернет-ресурсу для мережевого контакту викладачів 

і студентів в інтерактивному режимі. Важливою ланкою є 

телекомунікаційне середовище, яке включає: інформаційно-

методичний і навчально-дидактичний контенти (засоби 

спілкування, навчання і контролю знань у режимі online). 

Використання телекомунікацій дає можливості для реалізації 

нетрадиційних педагогічних підходів і форм навчання, що 

побудовані за індивідуально орієнтованою моделлю. 

Необхідними чинниками, що сприяють успішному 

засвоєнню знань під час формування екологічної компетентності 

майбутніх фахівців лісового господарства є електронні засоби 

навчання – комп’ютерна техніка, їхнє програмне забезпечення, 

електронні посібники, SMART-дошки тощо, використання яких 

надає освітньому процесу насичений, динамічний, творчий та 

інтенсивний характер. Останнім часом багато уваги приділяється 

розробленню та впровадженню електронних підручників (ЕП), 

які містять електронну оболонку різних мультимедійних 

форматів і забезпечують інтерактивну взаємодію 

мультимедійних модулів навчального матеріалу. ЕП 

використовують систему мультимедійного діалогового зв’язку з 

рефлексією обробки навчальної інформації на основі 

застосування механізму навігації та активних гіперпосилань. 

Гіпертекст ЕП, представлений в електронній формі й 

забезпечений розгалуженою системою зв'язків, дозволяє 

здобувачу миттєво переходити від одного його фрагмента до 

іншого відповідно тематичних розділів навчальної дисципліни. 

У підсумку можна зробити висновок, що реалізація 

SMART-технології управління освітнім процесом у системі 

формування екологічної компетентності фахівців лісового 

господарства дозволяє значно активізувати навчально-творчу 

діяльність студентів, поглибити рівень самостійності та 

індивідуалізації навчання, підвищити рівень їхньої внутрішньої 
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мотивації, що у підсумку визначається високим рівнем 

екологічної спрямованості, культури, організаційно-діяльнісних 

і розвивальних компонентів цього утворення. Освітнім 

результатом реалізації запропонованої SMART-технології 

управління освітнім процесом є формування екологічної 

компетентності майбутніх фахівців лісового господарства на 

основі мотиваційно-ціннісного, когнітивного, діяльнісного та 

творчо-розвивального компонентів. 
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